

## Sokan még kívárnak a szürettel

# Emelkedett az aszú ára

A szőlőszüret már hetekkel ezelőtt elkezdődött Tokaj-Hegyalján. A legértesebb szőlő- és borkereskedők azonban – a kedvező időjárás miatt – csak a napokban látnak neki az aszúszegek szedésének.

„Az aszútermés idén minőségben és mennyiségben is kiemelkedik az utóbbi évek átlagából – tudtuk meg Egyedi Andrásról, a jó néhány borkereskedő és -forgalmazással foglalkozó vállalkozás érdekeit képviselő Tokaj Renaissance Egyesület ügyvivőjétől. – Ennek tudható be, hogy a szezon elején megállapított kilogrammonkénti 900–1000 forint helyett napjainkban 1200 (II. osztályú), illetve 1400 (I. osztályú) forintot is megadnak a különleges szőlőszemekért.”

Ez egyben világos üzenet is lehet a termelőknek, mely szerint érdemes kívánni az aszú-



A tapasztalt szőlősgazda még vár...

szürettel. Minél inkább kitolják a szüret idejét, annál kedvezőbb az esélye a nagyobb mennyiségű aszúbor-alapanyag begyűjtésének.

Sz. I.

## Felzárkózás a környezetvédelemben

# Háromezer milliárd forint kellene

Míg az oktatásügyben többnyire csak ajánlásokat fogalmaz meg az Európai Unió, addig csatlakozásunk feltételeként a környezetvédelemben egyértelműen kötelező jellegűnek kell a jogszabályokat átvennünk. Emellett természetesen az intézményi hátteret is ki kell alakítanunk. A legkomolyabb kihívást viszont az érdemi megvalósítás, az érdemi beruházások létesítése jelenti – hallottuk tegnap Miskolcon a Megyei Jogú Városok Szövetsége Környezetvédelmi Bizottsága ülésén Medgyesy Balázstól, a Környezetvédelmi Minisztérium közigazgatási államtitkártól.

Az uniós politikában azért van centrális szerepe a környezetvédelemben, mert enélkül nem képzelhető el versenyképesség, illetve belső piaci integritás. A környezetvédelmi követelmények teljesítésére a most csatlakozás előtt álló államoknak rövidebb idő és nehezebb körülmények állnak rendelkezésre, mint az uniós tagállamainak, illetve régebben csatlakozóknak állott a rendelkezésére. A környezetvédelmi viszonyok átvételének rövid távú programja az alapelvek lefektetése mellett a párhuzamosan elvégzendő feladatokat úgy tartalmazza, hogy az Európai Unió elvárásai alapján sorrendiséget is állít fel. A környezetvédelmi felzárkózáshoz mintegy 2500–3000 milliárd forintra van szükség.

Az előadó ismertette az Európai Unió Közösségi Víványai átvételéről szóló Magyar Nem-

zeti Program (ANP) környezetvédelmi vonatkozásait. 2000-ben környezetvédelmi felzárkózásra hazánkban 250 milliárd forintot fordítanak, ebből 150 milliárd forint a központi költségvetés tétele, a többi pedig önkormányzati forrás, illetve a gazdasági szektorban található. Az elképzelések szerint 2001-ben viszont ennél sokkal nagyobb összeget kell az országnak e területre fordítania.

A jogszabályok átvétele mellett az uniós politikát is át kell ültetni, ami például megmutatkozik abban is, hogy a hatósági eljárásokban új típusú elvek jelennek meg. Konkrét környezetvédelmi teendők elemzése során hallottunk arról, hogy a hulladékgazdálkodásban rendszerszemléletre van szükség, a szennyvízkezelés kérdéskörében a csatlakozási tárgyalásokon átmeneti mentességhez folyamodik az ország.

## Elkészült a megyei fejlesztési program

A megyei közgyűlés ülésének mai napirendi javaslata szerint először a megyei pedagógiai intézet igazgatóját választja meg a testület, majd a megye középtávú fejlesztési és felzárkóztatási programját vitatják meg a képviselők. A fenntartható fejlődést célul tűző anyag központi pontjában a humán erőforrás-fejlesztés, vagyis maga az ember áll, valamint a gazdaság fejlesztéséhez szükséges infrastruktúra megteremtésének ösztönzése.

Dankó Gyula, az Észak-magyarországi Környezetvédelmi Felügyelőség igazgatója ad tájékoztatót megyénk környezetvédelmi helyzetéről és a további tennivalókról. Az előterjesztés részletesen bemutatja a víz-, levegő-, zajszennyezés szintjét. Kiemeli, hogy a nehézipar visszafelzárkóztatásá-

párhuzamosan számos területen jelentős javulást regisztráltak. A továbbiakban a fő hangsúlyt az ember és környezete harmonikus kapcsolatának kialakítására, a környezeti feltételek biztosítására kell helyezni. Arra kell törekedni, hogy érvényesüljön a prevenció, vagyis a megelőzés elve. Az utólagos kárelhárítás helyett a megelőzésre kell törekedni.

## Válaszol Szamosvölgyi Péter, Sátoraljaújhely város polgármestere

# Közbiztonság és határátkelés

Sorozatunkban közéleti személyiségek válaszolnak olvasóink felvetéseire. Az elmúlt héten Szamosvölgyi Péter (képünkön), Sátoraljaújhely város polgármestere várta a kérdéseket. Elsősorban természetesen a zempléni városban és környékén élők jelentkeztek szűkebb pátriájuk gondjaival. Ezúttal a cigányság helyzetével kapcsolatos kérdésekre válaszol a polgármester, de szó esik a városi határátkelésről és egy polgár személyes problémájáról is.



– A cigány kisebbség helyzete miként rendeződött a városban? – kérdezte egyik olvasónk, utalva arra, hogy néhány esztendője az ombudsmanig jutó vita alakult ki az ügyben... – Az előző kormányzat által hozott rendelkezést nem vonták

## DH-exkluzív

# Stumpf István: Oldódnia kell a bizalmatlanságnak

A miskolci Médiaszalon vendége volt a napokban Stumpf István (képünkön), a Miniszterelnöki Hivatal minisztere, aki a helyi sajtó képviselőjével beszélgetett. A kötetlen háttérbeszélgetés, az együttes hangosan gondolkodás természetesen a hazai politikai élet témáit vette sorra. A megyékből származó fideszes miniszter ráadásul olyan pozíciókat tölt be, amely a sokszor egymásnak feszülő politikai szándékok, vélemények arénája is. Stumpf István néhány kérdésünkre külön is válaszolt a DH olvasói számára.



– Egy kérdésre úgy fogalmazott, hogy a sajtóval újra kell gondolni a kapcsolatot. Hogy érti ezt?

– Rendszeressé kell tenni a kormány képviselőivel a háttérbeszélgetéseket, ki kell alakítani ennek a kultúráját. A lehető leggyorsabban kell reagálni a hírekre, s létre kell hozni a kormányzati kommunikáció azonnal reagáló szervezetét is (amit a Miniszterelnöki Hivatalon belül már megtettünk), hogy még a kormánytagok szájából se hangozhassanak el vitatható kifejezések. Olyan rugalmas és gyors szervezetről beszélek, amely kezelni képes a miniszteri önállóságot éppúgy, mint a kormányzati stratégiát, amely kommunikál, a kapcsolatokat élővé teszi. Természetesebbé, nyitottabbá kell tenni a sajtókapcsolatokat is, hogy a kölcsönösen érzékelt bizalmatlanság feloldódjék.

– Előjáróban engedjen meg egy általános kérdést: hogyan érzi magát a politikai élet mostanában igencsak szűres és hangos küzdőterén?

– A parlamentben kialakult feszült hangulat fenntartásában elsősorban az ellenzék érdekelt, s ezért őszintén megmondom, hogy nem érzem jól magam. A közvélemény megnyilvánulásából és a sokfajta véleményt tolmácsoló hazai sajtó információiból úgy tűnik, mintha az 1994–98. között történt korrupciós ügyek, a közpénzek elherdálása, a központi elvonások semmisségek lennének, mintha az előző kormányzat alatt történt események is a Fideszt terhelnék. Például a statisztikák azt mutatják, hogy az elmúlt hónapokban végre csökkent a bűncselekmények száma, ennek ellenére a hírműsorok a „whiskyssel” kezdik tudósításaikat és azzal folytatják, hogy a rendőrség nem áll helyzete magaslátán. Az emberek azt láthatják és gondolhatják a médiumok tükrében, hogy gazdaságilag rosszul állunk – pedig ez nem így van, a számok nem ezt mutatják. Az Európa Bizottság Magyarországról szóló jelentése kifejezetten pozitívan szól az ország gazdasági állapotáról.

– Mindezek ismeretében hogyan tovább?

– Mivel elérte a kormányprogram végrehajtásának következő szakaszához – tovább kell folytatni azt a stratégiaépítést, amelynek főbb elemei az európai uniós csatlakozással vannak kapcsolatban. Bár gazdaságunk stabil, e stabilitás fenntartása komoly felelősség. A költségvetés-készítés közepette például nyilvánvalóvá

vált, hogy a koalíciós partner, a kisgazdák 413 milliárd forintos költségvetési követelésének kielégítésére nincs széles mozgáster, hiába gondolják így. Ráadásul a világgazdasági, tőzsdei mozgás rendkívül hektikus. Ezért szükség van belső stabilitásra, amelyért igyekeznünk mindent megtenni.

– Ha a politikai élet nem konszolidálódik, akkor milyen lépéseket tehet a Fidesz?

– Minden politikai szereplőnek a normalizálódás kell hogy legyen az érdeke. Jelenleg méltatlan és sunyi támadásoknak van kitéve néhány politikuskunk, s nem csoda,

## Múzeumi nap Rudabányán

A rudabányai Érc- és Ásványbányászati Múzeum ma délelőtt 10 órától múzeumi napot tart a Gvadányi Művelődési Ház klubjában. A nyitó előadást dr. Gagyai Pálffy András tartja A magyar érc- és ásványbányászat ötven éve címmel. Ezt követően Pálffy Gábor a rudabányai vasércműveléséről, Veres Imre a település és környékének idegenforgalmi hasznosításával kapcsolatos elképzelésekről, Heryák Gábor az első Rudapithecus-leletek megtalálásáról, Hadobás Sándor pedig a helyi református templom kutatásának történetéről értekezik. Délután 2 órakor megemlékezést tartanak gróf Gvadányi József író szobránál. Ezt követően az érdeklődők megtekinthetik a református templomot, a volt külszíni bányát, a Rudapithecus-lelőhelyet és a múzeumot.

## Film Putnok műemlékeiről

Putnok város önkormányzatának képviselő-testülete ma reggel 8 órától a városháza dísztermében tartja munkaterv szerinti rendes ülését. A napirendi előterjesztésben javaslatot tesznek az oktatási intézményekben folyó testnevelés- és

a sporttevékenység fejlesztésére, összehangolására, tájékoztatás adnak az önkormányzati tulajdonban lévő lakások és helyiségek elidegenítésének helyzetéről. Az indítványok között vitatják meg a Master Pro Kft. Putnok műemlékeiről készített filmjével kapcsolatban, mivel anyagi támogatást, szállást, ellátást kér a stáb.

## Protestáns napok

A reformáció hetében szervezett Protestáns napok keretében dr. Dienes Dénes teológianár, egyháztörténész tart előadást A miskolci református egyház élete 1918–1945 között címmel ma délután, 5 órai kezdettel a Deszkatemplomban. Az előadást követően könyvbemutatóra kerül sor, dr. Fazekas Csaba: A miskolci reformátusság élete 1918–1998 című tanulmánykötetét mutatja be az előadó. A kiadvány a Kálvini Szövetség gondozásában, Miskolc város Mecénás Alapjának támogatásával jelenik meg.

## Hadházy-tárlat

Hadházy Molnár Attila festőművész kiállítása ma 17 órától várja az érdeklődőket a miskolci Képcsarnok Szőnyi István-teremben. A tárlatot Mikita Gábor színikritikus ajánlja a művészet kedvelők figyelmébe. Az alkotásokat november 13-ig lehet megtekinteni a Széchenyi u. 21. sz. alatt.

## Lakkcipők a Senior Partyn

Fergeteges műsor várja mindazokat, akik ellátogatnak a ma esti Senior Partyra. A miskolci, Besenyői úton található Black Tracy diszkóban jól érezhetik magukat, akik már kinőttek a dűbörgő techno korából, de még arra sem érznek készletet, hogy minden este otthon üljenek. Nekik kínál szórakozást a Senior Party, amelynek ma este 8-kor kezdődő műsorán a D. J. Veres László lesz. A műsorban fellép a legendás Komár László, aki vérepszítót és andalító rock and roll dallamokat kínál közönségének. Mindazok, akik az akár hajnalig tartó táncban megéheznek, feltétlenül kóstolják meg a vacsorát, amelyet a miskolci Shannon Pub mesterszakácsai remekelnek. Belépő-

jegyeket a helyszínen vásárolhatnak, kérdéseikre pedig a 06/20/9380-423-as telefonszámon kaphatnak választ.

## Mancsék a Martintelepen

Orosz Lajos, a 2. sz. miskolci választókerület önkormányzati képviselőjének meghívására október 29-én (péntek) 17 órakor az Arany János Általános Iskola (Csele u. 14.) aulájában vendégeskedik a Miskolci Speciális Mentőcsapat és Mancs, a világhírű mentőkutyá. A csapat vezetője, Lehoczky László előadást is tart munkájukról.

(Folytatjuk)